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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλιας 

ΘΕΜΑ: Πως εφαρμόζεται το πλαίσιο πυροπροστασίας και ποια είναι τα αποτελέσματα από 
τους σχετικούς ελέγχους στα κέντρα διασκέδασης; 

Η πυρκαγιά σε κέντρο διασκέδασης στην Ισπανική πόλη Μούρθια τα ξημερώματα της 2.10.2023 
σύμφωνα με την διαθέσιμη ειδησεογραφία κόστισε τουλάχιστον 13 ζωές νέων ανθρώπων. 
Αντίστοιχα στο παρελθόν έχουν παρατηρηθεί διεθνώς περιπτώσεις όπου πυρκαγιές σε κέντρα 
διασκέδασης έχουν προκαλέσει εκατόμβες νεκρών μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται η 
πυρκαγιά στις 22 Σεπτεμβρίου 1972 σε νυχτερινό κέντρο διασκέδασης της Ρόδου που 
προκάλεσε τον θάνατο 33 τουριστών. 

Από τα στοιχεία των εκθέσεων δραστηριοτήτων του Πυροσβεστικού Σώματος ετών 2010 έως και 
2021 προκύπτει κατά μέσο όρο 13 πυρκαγιές ετησίως σε κέντρα διασκέδασης. Ο αριθμός τους 
είναι σχετικά μικρός, σε σχέση με τον αριθμό των πυρκαγιών εν γένει σε χώρους συνάθροισης 
κοινού, ωστόσο οι πυρκαγιές αυτές είναι δυνητικά πολύ πιο επικίνδυνες αφού τα κέντρα 
διασκέδασης εκ των πραγμάτων έχει αποδειχτεί ότι μπορεί να μετατραπούν σε παγίδες 
θανάτου για τους θαμώνες τους. 

Στη χώρα μας στο πλαίσιο της πολιτικής για τη διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας, σε 
κανονιστικό και επιχειρησιακό επίπεδο, έχει μετατοπιστεί το βάρος του ελέγχου για την τήρηση 
των κανόνων πυροπροστασίας μεταξύ άλλων και στα κέντρα διασκέδασης, από την αυτοψία 
των αρμόδιων υπηρεσιών πριν την έκδοση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας, στην έκδοση 
πιστοποιητικών (ενεργητικής) πυροπροστασίας πενταετούς ισχύος και στους ex post έκτακτους 
και τακτικού ελέγχους. 

Δεδομένων των ανωτέρω και βάσει των ιστορικών στοιχείων του Πυροσβεστικού Σώματος, 
ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε πόσα περιστατικά πυρκαγιών σε κάθε τύπου κέντρα διασκέδασης που έχουν καταγραφεί 
υπήρξαν περιπτώσεις που βάσει της σχετικής διερεύνησης χάθηκαν ή κινδύνεψαν 
ανθρώπινες ζωές; 

2. Τι ανέδειξαν οι έρευνες για τα αίτια των εν λόγω πυρκαγιών και για τα μέτρα 
πυροπροστασίας των κέντρων διασκέδασης και πως επηρέασαν την εξέλιξη του θεσμικού 
πλαισίου ειδικά για την πυροπροστασία των κέντρων διασκέδασης; 

3. Πόσα πιστοποιητικά ενεργητικής πυροπροστασίας κέντρων διασκέδασης τελούν σε ισχύ; 
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4. Πόσα από αυτά τα πιστοποιητικά ενεργητικής πυροπροστασίας έχουν λήξει χωρίς  
ανανέωση και υπάρχει εικόνα γιατί δεν ανανεώθηκαν; 

5. Πως ελέγχεται η πυροπροστασία αν ένα κέντρο διασκέδασης δε λάβει πιστοποιητικό 
προστασίας ή δεν ανανεώσει αυτό που έληξε; 

6. Πόσοι τακτικοί και έκτακτοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί ανά έτος και με ποια κριτήρια 
καθορίζεται η στόχευση τους και ο αριθμός τους; 

7. Με βάση τα συμπεράσματα των ελέγχων αυτών πως αξιολογείται το επίπεδο συμμόρφωσης 
των κέντρων διασκέδασης και κρίνεται αναγκαία κάποια άλλη παρέμβαση, σε κανονιστικό 
και επιχειρησιακό επίπεδο, για να διασφαλιστεί ότι οι πολίτες τις χώρας διασκεδάζουν σε 
ασφαλή κέντρα διασκέδασης;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 




